

瑞安日报

与您同心 与您同行

激发

本报讯(记者钱枫枫)5月29日,市委副书记、市长秦肖率队赴汀田街道开展深入实施“三化四强五争”行动,专题督查大孵化器集群建设情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,认真落实近期省、温州市相关会议精神,通过大孵化器建设有效增强人才吸引力、提升城市承载力、培育新质生产力,以高能级大孵化器集群激发高质量发展澎湃动力。

来到东新小微园三期,秦肖详细了解国资孵化器打造进展情况。据悉,东新小微园三期项目占地79.9亩,总建筑面积约15万平方米,于2021年9月开工,预计今年7月竣工。

在随后召开的全市大孵化器集群建设工作推进会上,市科技局、市投促委、安阳中心城区开发建设中心、瑞安高新区管委会、滨海新区管委会、江南新区管委会、瑞安经开区管委会先后汇报大孵化器集群建设情况、亮点打造和计划安排等。

据悉,自实施大孵化器集群建设以来,我市已累计认定孵化面积73万平方米,建成孵化基地28家,其中国家级众创空间1家、省级孵化器(众创空间)11家。

秦肖指出,思想认识要再提升,大孵化器集群建设是助力“强城行动”、冲刺“双万”城市的重要支撑,是加快科技成果转化、集聚青年人才创新创业、培育新兴产业和未来产业、发展新质生产力实施的重要战略。标杆建设要再提速,聚焦东新小微园三期,高标准建设、高水平保障,打造真正可看可比的温州市级示范孵化基地,以示范引领加快体系化推进、集聚化布局、品质化建设。

秦肖强调,专业运营要再扩面,推动全域覆盖、全面提效,积极遴选引入更多专业运营机构,加快打通服务链、技术链、金融链、数据链,以专业运营提升服务质效。重点指标要再升位,各相关部门要对标对表、精准发力,力争各项指标争先进位、排名晋等升级。

李坚率队赴湖北、上海招商引资

引来源头活水 积蓄发展动能

本报讯(记者贾洁楠 林翔翔)5月27日至29日,市委书记李坚率队赴湖北省、上海市招商引资。这期间,李坚一行精准对接重点企业,深入洽谈合作事宜,共谋创新发展机遇,以招商引资新成效为瑞安经济社会高质量发展蓄势赋能。

5月27日,李坚一行走访湖北省随州市程力汽车集团股份有限公司,参观了展厅和新能源汽车总装车间,观看了企业形象宣传片。该公司主营汽车整车、专用汽车、新能源汽车、汽车零部件和应急装备等研发、制造、销售等,是中国民营企业500强之一。瑞安是中国汽配之都、中国汽车零部件出口基地,拥有完整的产业链和供应链。近年来,瑞安创建了浙江省首个以智能汽车关键零部件为主导的万亩千亿新产业平台。李坚指出,瑞安汽车产业与程力汽车转型发展方向高度契合,希望能进一步加强沟通对接,开展更深层次的互访调研和合作洽谈。

随后,李坚一行来到武汉市瑞安

商会,与在汉发展的瑞安籍企业家进行座谈交流,了解他们在外的创业发展情况,共同探讨如何进一步推动瑞安与武汉的经济交流与合作。在座谈会上,李坚与商会名誉会长、武汉锦瑞技术有限公司董事长叶锦瑞深入交流。武汉锦瑞技术有限公司是一家专注于汽车制造业的高新技术企业,李坚在了解该公司主打产品、市场分布、发展方向之后,与负责人深入对接洽谈,并达成战略合作意向,签订战略意向协议。

5月28日,李坚来到上海锐研科技有限公司,听取企业发展、产品优势、产业布局等情况。该公司专注于生产高品质的定制化商务咖啡机和自动售货机,其产品以100%意大利制造著称,已经销往全球90多个国家。李坚表示,近年来咖啡文化在瑞安迅速普及,咖啡市场大有可为,同时瑞安有着良好的食品机械产业基础,企业可借助瑞安的侨资源进行市场延伸,进一步拓展国际市场。李坚诚挚邀请企业方到瑞安考察交流、投资兴业,积极探

索合作路径,实现优势互补、合作共赢。

上海光明食品集团是集现代农业、食品加工制造、食品分销于一体,具有完整食品产业链的综合食品产业集团。李坚指出,瑞安农业基础良好,区位优势显著,交通物流发达,市民对于高品质生活和高质量食品的需求不断增长,市场前景广阔。李坚诚邀企业来瑞考察,深入合作,充分发挥食品龙头企业带动作用,助推瑞安在食品生产基地标准化、供应链完整性、运行模式规范化等方面提档升级。

上海鸟语花香宠物有限公司是一家创立于2019年的科技型中小企业,旗下产品涵盖宠物智能生活类、非智能耐用品类、清洁个护类、玩具类等,累计推出60多款产品。去年9月,该公司完成近亿元A+轮融资。李坚表示,瑞安具有配套产业链、优质营商环境等优势,诚邀鸟语花香来瑞开拓市场,继续做好研发创新和技术突破,共谋发展。

中通快递股份有限公司是一家以

快递为核心业务,集跨境、快运、云仓、冷链、金融、商业等生态版块于一体的综合物流服务企业。今年5月,中通快递一行来瑞考察洽谈并赴市瓯飞中心、江南新区考察项目选址。5月29日,李坚走访该企业并召开座谈会。他强调,中通快递为物流行业的头部企业,而瑞安有着便利的交通区位优势,有关部门要落实优惠政策,加速其在瑞落地。希望双方进一步夯实合作基础,拓展合作空间,共同谱写企地合作新篇章。

李坚强调,瑞安产业基础雄厚,区位优势显著,营商环境优质,发展潜力巨大,希望与各企业共同找准合作契合点,共享发展新机遇,加快推动项目早日落地,在协同联动、务实合作中实现共同发展。瑞安将创造最好环境,提供最优服务,为企业在瑞发展保驾护航,让招商引资真正成为推动瑞安经济高质量发展的“活水”资源和强大动能。

市领导林政洪、王文光参加招商引资活动。

数发公司成为我市首家公共数据授权运营单位

本报讯(记者林翔翔)5月27日,记者从市大数据管理中心获悉,市融媒体中心(传媒集团)下属子公司市数据管理发展有限公司(以下简称“数发公司”),与市人民政府签订公共数据授权运营协议,成为我市首家公共数据授权运营单位。

信息时代,大数据改变人们的生活,释放公共数据价值便民惠民,越来越多的人对此已经有了真切的体会。数发公司负责人吴妙告诉记者,数据要素市场化潜力巨大,其中公共数据又至关重要。公共数据既是一座价值不可低估的金矿,又是一块难啃的硬骨头,涉及制度、模式、技术等诸多方面的突破。

公共数据授权运营,指的是县级以上人民政府按程序依法授权法人或者非法人组织,对授权的公共数据进行加工处理,开发形成数据产品和服务并向社会提供。公共数据授权运营作为数据要素产业乃至数字经济发展的重要拼图,肩负起盘活数据要素、释放产业价值的重任。

去年9月,我市被省数据局确定为第一批公共数据授权运营试点地区后,成立公共数据授权运营工作组,由市大数据管理中心牵头负责推进试点工作。数发公司申报的“安心购房”场景历经专家评审、社会风险评估等一系列步骤后,确认了场景的可操作性、实用性,最终签下协议,成为我市首家公共

数据授权运营单位。

作为一个常住人口150多万的经济发达城市,住房事关千家万户的切身利益。由于涉及金额大,群众在购房时总是十分谨慎。吴妙介绍,安心购房场景将利用政府开放的公共数据,围绕风险分析预警、教育资源分析、周边配套分布、居住舒适度、投资性价比五大场景,全方位为购房者买房卖房提供决策支撑。

现在市民买房,大多只能了解户型、价格等信息,有了“安心购房”场景,购房者能轻松了解到房子是否是官方认可的“绿标”房源,或者附近小学的师资情况等。通过这一平台,购房者可以清晰地了解到,同一个小区中,哪一幢

学重多,哪一幢老人多等,从而能够自主选择而非盲选邻居。吴妙说,这些功能预计将在今年8月逐步上线。

据介绍,安心购房场景整合了户籍人口关联信息等9种信息,特别提供了学区预警和学校师资力量情况分析等功能,为购房者提供及时、准确的信息参考,缓解群众购房焦虑。

数发公司还会根据用户的使用场景和行为习惯,构建用户画像,结合房源周边情况,反馈提供给相关部门。这些反馈将有助于优化资源配置、提升社会治理水平以及推动城市基础设施建设。同时,为房产平台和中介机构提供服务,严格把控信息的真实性和可靠性,保障房源安全性。

百工“赛”龙舟⑧ 笋壳也要“乘风破浪”

■记者 林长凯/文 孙豪/图

端午节临近,日前,市民间文艺家协会会员、笋壳贴画艺人蔡余仙创作了一幅笋壳贴画作品《乘风破浪的龙舟》。这幅作品不仅展现了龙舟乘风破浪的雄姿,而且还寓意着人们在生活和事业上顺顺利利,吉祥如意。

在蔡余仙的工作室,记者看到,这幅笋壳贴画作品长40厘米、宽30厘米,展现了龙舟在水上乘风破浪的场景。整艘龙舟造型精美,传统的中式建筑气势磅礴,龙舟的帆上醒目地写着“一帆风顺”四个大字,船身上清晰地刻着“端午节”三个字。

蔡余仙介绍,这幅作品主要选用

了湖岭山区的毛竹笋壳和马屿山区的马蹄笋笋壳作为原材料。制作前,要将笋壳上的细毛精心除去,然后用熨斗将其熨平,使其更加平整光滑。毛竹笋壳因质地坚韧,被用来制作龙舟的龙头、龙身和龙尾,而马蹄笋壳则因色彩鲜亮,被用来制作龙舟上的帆。整个作品在色彩和质感上都显得和谐统一。

蔡余仙花费了一个星期来完成这幅作品。他先是画出了龙舟的底图,然后分别画出各个分解零部件的草图并做好标记,接着根据草图制作出各个零部件,并找到相应颜色的笋壳,最后像搭积木一样将各个部件拼贴在一起。这幅作品的零部件有100多个,其中龙头和龙舟下面的水浪等零部件因细小且数量多,拼接难度较大,花费了很多时间和精力。蔡余仙说。

今年38岁的蔡余仙从事笋壳贴画



创作已有12个年头,他的作品多次在省级比赛中获奖,深受群众喜爱。他说,这次创作《乘风破浪的龙舟》,不仅

是为了迎接端午节的到来,更是希望人们未来的生活像这艘龙舟一样,乘风破浪,勇往直前。

导读

这家食品企业何以成为
领军榜单中行业唯一?
以味动人,凭质扬名

第2版

瑞安“现象级”城市IP出圈!
瑞安龙舟经济
到底有多火?

第3版



本版责编 李群 编辑 林瑞莹

瑞安农商银行
RUIAN RURAL COMMERCIAL BANK

续贷通

一次贷十年,贷款更省心!

覆盖北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放
十年无须还款,年利率低至3.8%

详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

崇法尚信 守正求真

瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区
电话:65810806
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内
电话:65813396
手机在线办理咨询电话:13356183351

瑞安市公证处

ICBC 中国工商银行 瑞安支行

兴农贷

额度最高80万元 信用50万元
年利率低至3.6%

详情请咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097

看新闻 赢门票

塘河夜游 每日限量2张
每天上午10:30开抢

咨询热线:0577-58895598

免费抢票入口 扫码抢票入口